OKULA GIDERKEN

Esra sabah kalkms, elini ytizint ykamis. Kahvaltisini yapmisti. Annesinin Gtiiledigi okul
kiyafetlerini giymisti. Aksamdan hCI.ZIII'I.CIdIgI cantasini almis, heyecanla annesini dperek evden
ckmisti. Yolda giderken arkadasi Ozge'yi gérdu.

-Gtinaydin arkadasim diyerek selamlasti arkadasi ile. Ev ile okul arasi on bes dakika vard
yuriyerek. Yanina dogru bir araba yanasti yavasca. Arabanin cami acildi. |cerideki adam:
-Kizim tanidin mi beni? Ben Ahmet Amcan.

Tanmamisti Esra ve adam konusmaya devam etti.

-Kizm ben babanin arkadasiym. Gel hadi seni okula kadar birakaym.

Esra’nin aklina hemen daha diin Hayat Bilgisi dersinde égretmeninin séyledikleri geld..
-Hayr gelemem. Ben seni tanimiyorum.

Diyerek hlgmen uzaklast oradan. Cok korkmustu. Okula gittiginde &gretmenine anlatt
olanlari. Ogretmeni:

-Unutmayin cocuklar buyklerin sizlere verdikleri nasihatler sizin iyiliginiz icindir. Biytiklerin

séztinden sakin ola ckmayn.

-Aferin Esra.

Okudugumuz metne gére 5 N 1 K sorularini cevcplaglnlz.
Ozge’ge kim selam verdi?

Esra ne zaman okula hazirlk yapt?
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CUMLELERIi UYGUN KELIMELERLE TAMAMLAYALIM

Asagida yarim birakilan cimleleri uygun kelimelerle tamamlayniz.

ALGIT COK oo
Okuldan ©ve GeliNCe ... v oooooee oo
BUPNUMUZ Nfes GLARIMIZ ... oo ooeoooe oo
S BOYIME N ... oo
Yernekten dnce ellerimi ...............o.coovvoooeoooeo oo
Hr GKSOM ..o
Siniftaki arkadaslarmla .............coovoooo oo
Ol KUPGLGrING ...
Derslerimden en CoK —.......oo.oooooe oo
Bilgisayarla oynamak ...........o..oovoooo oo
Evde uyulmas gereken kurallar. ... ........o.ccooioooooeoooeeoeeoeeeeeeee
Ferit le PArkta ........o.oeoeoeceieeee e
ARG, YUPAUMUZU ... oo oo
Sevimli kurbagia derede. ............o.ioovooooooeoooeoee oo
................................................................................. cin kolunu kird
....................................................................................... qildik
....................................................................................... severim.
............................................................................................. diktik.
.......................................................................................... geldi mi?
............................................................................................. bakma




ESITLIK KAVRAMI

o= Esit isareti her zaman islemin sonucu anlamini tasimaz. Esitligin iki
tarafindaki matematiksel ifadelerin denge durumunu da gosterir.

r—

ORNEK-1: 15 + 3 = 18 isleminde esittir islemin sonucunu gdsteriyor.15 ile 3'iin toplami 18 ‘e
esittir.Burada esittir isareti dogru kullaniimistir.

ORNEK-2: 14 + 2 = 17 Yandaki islemde 14 ile 2'nin toplami 17 degil 16 olmaliydi. Burada esittir
isareti yanhs kullaniimistir.

ORNEK-3: 13 + 4=9 + 8 Yandaki islemlerde “*=" denge durumunu géstermektedir. 13 +4 ve 9 + 8
islemlerinin her ikisinin de sonuclari 17 ‘ye esittir.Dolayisiyla esitttir dogru kullaniimistir.

ORNEK-4: 10 + 5= 6 + 7 Yandaki islemlerde 10 +5 isleminin sonucu 15, ancak 6 + 7 isleminin
sonucu ise 13 ‘e egittir.Dolayisiyla esitttir yanhs kullaniimistir.

ALISTIRMA VE PROBLEMLER

Yandaki terazide gordiigliniiz lizere

1 elmanin kitlesi, 3 kayisinin kiitlesine
esittir.Dolayisyla terazi de dengedir.
Bagka bir ifadeyle:

lelmanin kitlesi= 3 kayisinin kitlesine

1)

O halde terazinin bir kefesine 3 elma koyarsak diger kefesine kag kayisi koymaliyiz ki
terazi dengede olsun?

Yandaki terazide gordiigiliniiz Gzere
1 kitabin kitlesi, 2 defterin kiitlesine
esittir.Dolayisyla terazi de dengedir.
Baska bir ifadeyle:

1 kitabin kiitlesi= 2 defterin kitlesine

O halde terazinin bir kefesine 4 defter koyarsak diger kefesine kacg kitap koymaliyiz ki
terazi dengede olsun?




1. Esit isaretini (=) yaptigimiz islemlerin
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ESIT ISARETINING ANLAMI

Esit isareti nerelerde kullaninz?
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sonucunu gtﬁstermek icin kullaniriz.

3

2
12
14
483

4

5
12
34
27
43

+

+

+

+

+

3
5
12
18
35

8

2. Fsit isareti (=) esitligin iki tarafindaki matematiksel iadelerin sonuclarinin esit

oldugunu(denge durumunu) gosterir.
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— e — — — —
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